

# 省森林草原防灭火指挥部视频调度会议召开 坚决遏制森林草原火灾多发势头 坚决维护人民群众生命财产安全

## 王晓晖作出批示 黄强主持并讲话

华西都市报(四川日报全媒体记者李森 张立东)3月18日晚,省森林草原防灭火指挥部视频调度会议召开。省委书记、省人大常委会主任王晓晖作出批示,对进一步做好全省森林草原防灭火工作提出要求。省委副书记、省长黄强主持会议并讲话。

王晓晖在批示中指出,3月份以来我省多地接连发生多起森林火灾,特别是甘孜州雅江县“3·15”火情,火势猛、面积广、持续时间长,扑救难度大,警示我们森林草原防灭火形势依然严峻,防灭火工作丝毫不能松懈,各地尤其是“三州一市”重点地区必须保持高度警醒。要坚决落实习近平总书记关于森林草原防灭火工作重要指示批示精神和党中央、国务院部署要求,认真复盘总结,深入分析原因,深刻吸取教训,采取更加有力有效措施,坚决遏制森林草原火灾多发势头。要坚持把“防”摆在第一位,突出预防在先、发现在早、处置在小,加强研判预警和巡护监测,严格管控野外火源,深化隐患排查整治,提前做好应急准备,把风险化解在萌芽之

时、成灾之前。要进一步压紧压实防火责任,严格落实“三管三必须”,持续加强防灭火基础设施和救援能力建设,切实提高基层火灾治理水平。当前最紧要的是组织专业力量,加强调度指挥,科学高效扑救,在确保救援人员安全的前提下全力扑灭火灾,防止死灰复燃、防止发生意外,坚决维护人民群众生命财产安全。

黄强在讲话中指出,当前我省部分地区特别是“三州一市”干燥少雨、气温偏高,与大风天气叠加,且正值春耕生产、施工作业高峰期,森林草原防灭火形势异常严峻。各地各部门务必始终牢记习近平总书记的郑重告诫,坚决落实党中央决策、国务院部署和省委要求,认真复盘提升,做到“吃一堑长一智、打一仗进一步”,坚决巩固住用心血和汗水换来的森林草原防灭火成果,决不能伤疤未好就忘了疼,决不能让全省上下多年的艰苦努力前功尽弃。要坚持眼睛向内,深刻汲取教训、举一反三整改。全覆盖开展隐患排查整改复查工作,坚决全面完成加油站、油库、居民

区、学校、敬老院等重点场所周边风险隐患消除。坚持以防为主、防胜于救,坚决避免违规烧除林下可燃物等低级错误,严厉打击野外违规用火等行为,切实“守住山、看住人、管住火”,全力遏制人为火灾,早发现早报告,确保打早打小打了。要坚持专业科学扑救。树牢“生命至上、安全第一”思想,巩固“以水灭火”战法,坚决落实未参加演练者不能担任指挥员、扑救现场指挥必须由专业消防人员担任刚性要求,任何时候任何情况下都要守住不能发生人员死亡的底线。要立即完善应急通信指挥系统。强化底线思维、极限思维,加快构建快速响应、互联互通的通信保障体系,充分发挥高分卫星、森林草原防灭火单兵系统等现代科技手段作用,加强实战检验,确保“三断”情况下应急通信能够连得上看得见听得清、指挥网络高效稳定运行。要提升救援力量调度效率。加强军地沟通对接,完善并用好军地抢险救援协调联动工作机制,充分发挥运输机、直升机等快速批量运送救援力量及物资作用,大力提升应急抢险救

率,抢抓抢险救援“窗口期”。

黄强强调,要进一步强化“严细实”的工作作风,坚决防范遏制重特大火灾事故发生。森林草原防灭火工作是对全省干部作风和战斗力的直接检验和考验,是形式主义官僚主义的“照妖镜”。各级干部抓工作要坚决克服麻痹思想、松劲心态、厌战情绪和侥幸心理,工作要具体抓、抓具体,做到有布置必有检查,决不能停留在会议室里听汇报、提要求上,坚决杜绝任何花拳绣腿、哗众取宠,坚决打赢今年森林草原防灭火这场硬仗。

省领导董卫民、叶寒冰、左永祥分别就有关工作作了安排,省森林草原防灭火指挥部办公室通报了近期全省森林草原防灭火工作有关情况,四川森林消防总队负责同志介绍了近期森林火灾扑救情况,有关市(州)、县负责同志作了发言。

国家工作组成员,省森林草原防灭火指挥部成员单位负责同志,“三州一市”和35个高火险县(市、区)负责同志等在主会场或分会场参加会议。

## 我国深化医疗服务价格改革试点将扩围

### 内蒙古、浙江、四川将作为试点省份,开展全省试点

新华社北京3月18日电 据国家医保局18日消息,在河北唐山、江苏苏州、福建厦门、江西赣州、四川乐山5个试点城市的基础上,内蒙古、浙江、四川3个省份将作为深化医疗服务价格改革试点省份,开展全省试点。

此前,国家医保局等部门联合印发《深化医疗服务价格改革试点方案》,明确通过3至5年的试点,探索形成可复制可推广的医疗服务价格改革经验。两年多来,首批5个试点城市重点围绕医疗

服务价格总量调控、分类管理、动态调整、监测评估等重要机制进行改革试点。

据国家医保局介绍,目前,5个试点城市已按新机制平稳实施2轮调价,分别涉及1398项和5076项医疗服务价格,一批价格处于低位、技术劳务价值“含金量”高的项目价格上调,包括护理、手术、治疗、中医等,同时设备物耗占比为主、费用影响大的检查检验类项目价格有所下降。从监测评估结果看,改革试点取得阶段性进展,符合预期目标。

近期,国家医保局会同有关部门组织遴选深化医疗服务价格改革试点省份,在更大范围、更高层次、更深层面开展改革试点。经征集试点意向、实地调研考察,综合考虑不同地域、不同改革地区、社会经济发展水平、医保基金运行等多方面因素,决定在内蒙古、浙江、四川3个省份开展全省试点。

下一步,国家医保局将直接指导3个省份,继续指导5个试点城市,实践形成可在全国复制推广的改革经验。

## 第十一届中国网络视听大会 将于3月28日在蓉启幕

华西都市报(四川日报全媒体记者边钰)第十一届中国网络视听大会将于3月28日至30日在成都举行。3月18日,记者从本届大会新闻发布会上获悉,大会将以“极视听 强赋能”为主题,举行新技术与精品节目展、主论坛、系列论坛等活动。

开幕式上,将举行“网络视听精品扶持专项基金”成立仪式、网络视听行业“创精品、谱新篇”联合宣言发布仪式、庆祝中华人民共和国成立75周年“视听中国 全球播映”启动仪式等;新技术与精品节目展将围绕精品节目、国际传播、前沿技术、“视听+”、川渝视听5个方面,展示网络视听优秀内容和最新科技发展成果;系列论坛活动将重点围绕深耕精品内容、壮大主流舆论、强化科技赋能、深化行业治理、加强国际传播等5个议题展开,每个议题组织2-4场论坛、发布会、首映礼、合作签约等活动。

大会将发布国家广播电视总局评出的2023网络视听优秀节目,发布2024年精品微短剧项目片单、短剧主创“寻光计划”,举办微短剧预映礼。技术赋能是本届大会重点关注的五大议题之一。在今年举办的39场主题论坛和发布活动中,有网络视听技术论坛、AIGC与数字人发展论坛、5G+AI视频彩铃融合创新论坛等9场技术类活动。

大会配套活动也有更多四川元素融入,计划组织开展“创作成就新经典”——第四届成都So秀视听产业交流活动、“此刻即未来”第十届金沙短片竞赛周优秀作品发布仪式、网络视听助力乡村振兴·净土阿坝交流等十余场活动。将首次推出线下网络视听精品作品展映周活动,在成都等地多家电影院和公益点位开展展映专场。

## 4大榜单投票总数超417万票

### 2023四川经济影响力人物活动投票火力全开

汇聚政企学多方力量,在思想碰撞间凝聚共识、形成合力,为推动四川经济高质量发展贡献新思路,2月29日,由封面新闻、华西都市报主办的“向新向实 创新创造”2023四川经济影响力人物活动正式启动。本次活动设置“2023四川经济影响力人物”“2023四川十大城乡融合案例”“2023四川十大领军企业”“2023四川十大青年企业家”四大推介榜单。

自3月6日活动投票通道开启以来,截至3月18日下午4点,参与活动人次达598万,投票总数超417万票。其中,“2023四川经济影响力人物”榜单总票数为161万,“2023四川十大城乡融合案例”榜单总票数为41万,“2023四川十大领军企业”榜单总票数为98万,“2023四川十大青年企业家”榜单总票数为117万。

经过10余天的激烈角逐,目前各大榜单上的票数差距已越来越大。截至3月18日下午4点,在总票数最多的“2023四川经济影响力人物”榜上,泸州老窖集团党委书记、董事长,泸州老窖股份

### 活动设置四大推介榜单

- 2023四川经济影响力人物
- 2023四川十大城乡融合案例
- 2023四川十大领军企业
- 2023四川十大青年企业家

有限公司党委书记、董事长刘淼以近57万票暂列榜首,领先第二名9万票之多;泸州老窖的傲人成绩还出现在“2023四川十大领军企业”榜,目前,泸州老窖以近33万的票数暂列第一,暂列第二位的四川华星汽车总票数为8万多票。更大的票数差出现在“2023四川十大青年企业家”榜单中,暂列榜首的共青团泸州市委副书记,泸州老窖销售有限公司党委书记、总经理张彪目前票数超55万票,位居第二位的企业家总票数刚过7万票,二者票数相差约48万票。再看“2023四川十大城乡融合案例”榜则“温

柔”很多,攀枝花市盐边县红格镇联合村目前以近7万票暂居第一,内江市资中县紧密型县域医共体以近5万票紧跟其后。

投票还在继续,下载封面新闻客户端,进入首页-互动-热门活动,点击“2023四川经济影响力人物”活动页面,就可以参与投票。此外,还可以通过专题页链接或相关文章链接,直接点击进入投票页面。每个用户每天可给每个榜单投10票,分享活动页后,可额外获得5次投票机会。

活动投票将持续至3月27日晚12点。投票通道开启中,快来选出你心中的四川年度经济NO.1!

华西都市报-封面新闻见习记者 刘叶

扫码进入投票通道

